

王故企光學長逝世十週年祭

國曆二月一日為前交通部路政司司長企光（健候）學長逝世十週年忌辰，在台親友同學特於是日上午九時至十二時在台北中正路善道寺設醮追悼，盼我同學於是日前往悼祭，以誌追思。

王故學長於

李鍾魯

民國十二年畢業於平院，歷任京滬杭鐵路車務段長、東南運輸處處長、第一戰區長官司司令部交通處長、西安綏靖

棺蓋十年不朽功
更羅萬卷傳薪火
晝夜撫孤勞弱母
未能北定告家祭

學生精力瘁交通
復植三槐繼鬱葱
出人頭地羨神童
有子象賢堪慰公

健候有三子，均穎秀絕倫，過目成誦。王夫人體弱多病，督教不遺餘力。故能學績優異，博得獎學金，以濟匱乏。

剿共，直搗匪巢延安。大陸淪陷來台，任交通部路政司司長兼交通研究所主任，策劃本省鐵路公路交通建設，尤著績效。惜因視察八七水災並籌劃復建工作，廢寢忘食，因勞成疾，不治逝世。

公署後勤處長、西北公路局副局長、平漢鐵路局副局長、隴海鐵路局長。抗戰期間，主特西北交通貢獻良多，勝利之後，曾隨軍

健候學長王企光先生逝世十週年祭

死別黯然瞬十年 追思往事夢如烟
運輸舟楫東南遍 路政掌司台閩前
大志未伸中道殂 弱雛漸長新枝妍
論交豈僅同門誼 捌載追隨學理研

健公於抗戰初期，奉命辦理財政部東南運輸處業務，隻手開闢人力舟車工具輸送湘浙閩粵重要資源出口系統，藉以為國家換回外援軍用物品，俾益抗戰軍事，厥功至鉅，勝利後曾長隴海鐵路，來臺後，復主持交通部設計委員會及交通研究所，達三會追隨八載，親聆罄咳，嗣調長交通部路政司，仍時時往還，備受教益，回思往事，如夢如烟，不勝感慨唏噓繫之。

學弟 李達三 敬輓